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Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 
Εσωτερικών, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με το ν. 4440/2016, όπως ισχύει, καθιερώθηκε για πρώτη φορά το Ενιαίο Σύστημα 
Κινητικότητας (ΕΣΚ) στη Δημόσια Διοίκηση και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, με κύρια 
χαρακτηριστικά την εισαγωγή ενιαίων και ομοιόμορφων κανόνων για το σύνολο των υπαλλήλων 
που υπηρετούν σε δημόσιες υπηρεσίες, Ν.Π.Δ.Δ., ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού και Ν.Π.Ι.Δ. που ανήκουν 
στη Γενική Κυβέρνηση και την αρμονική σύζευξη της ικανοποίησης των υπηρεσιακών αναγκών με 
το δικαίωμα του υπαλλήλου στην κινητικότητα. 

Με άξονα το ψηφιακό οργανόγραμμα, το Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας (ΕΣΚ) αναπτύσσεται 
σε δύο (2) κύκλους το χρόνο. Κάθε κύκλος περιλαμβάνει ανάρτηση των κενών θέσεων που 
προκηρύσσουν οι φορείς σε κεντρικό ιστότοπο, με βάση το ψηφιακό οργανόγραμμα. Ακολουθεί η 
υποβολή αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους και εκκινεί η διαδικασία επιλογής από τους φορείς 
υποδοχής. 

Σημειώνεται ότι, με τις μεταβατικές διατάξεις του άρθρου 18 του ν. 4440/2016, λήφθηκε μέριμνα 
για την ολοκλήρωση των εκκρεμών διαδικασιών, κατά τη δημοσίευση του νόμου. 

Έτσι, προβλέφθηκε η δυνατότητα μετάταξης των υπαλλήλων στις υπηρεσίες, στις οποίες είτε 
υπηρετούσαν με απόσπαση, είτε επίκειτο η απόσπασή τους σε συνέχεια συμμετοχής τους σε 
ανακοίνωση πρόσκλησης. Κατ’ αυτόν τον τρόπο εξυπηρετήθηκαν οι ανάγκες των υπηρεσιών και 
διασφαλίστηκε η ομαλή μετάβαση στο νέο σύστημα κινητικότητας. Παράλληλα, προβλέφθηκε η 
κατάργηση κάθε διάταξης περί απόσπασης ή μετάταξης που αντίκειται στις διαδικασίες, τους όρους 
και τις προϋποθέσεις, διενέργειας που θέτει το ΕΣΚ, με εξαίρεση ορισμένες ρητά αναφερόμενες 
περιπτώσεις αποσπάσεων και μετατάξεων που κρίθηκε ότι δεν δύναται να ενταχθούν στο ΕΣΚ. 

Σε κάθε περίπτωση στο πλαίσιο του Ε.Σ.Κ, όπως ισχύει, είναι δυνατή η συμμετοχή των 
ενδιαφερομένων υπαλλήλων στους ετήσιους κύκλους, προκειμένου να μεταταγούν στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, σύμφωνα με τους προβλεπόμενους όρους και προϋποθέσεις. 

Περαιτέρω για την εξασφάλιση της επάρκειας στελέχωσης των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού που έχουν 
τεθεί ή τίθενται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, με τις διατάξεις του άρθρου 72 του ν. 5003/2022 
(Α’ 230), προβλέφθηκε ότι, το προσωπικό τους δεν επιτρέπεται να συμμετέχει σε διαδικασίες 
κινητικότητας του ΕΣΚ για τους δύο επόμενους κύκλους κινητικότητας, που προκηρύσσονται 



αμέσως μετά από την κήρυξη για πρώτη φορά σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης ή βάσει άλλων 
διατάξεων κατά παρέκκλιση του Ε.Σ.Κ., για ένα (1) έτος από την κήρυξη για πρώτη φορά σε 
κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών δύναται να περιορίζεται ή 
να παρατείνεται το ανωτέρω χρονικό διάστημα. 

Εφόσον, κατά την κήρυξη για πρώτη φορά OTA α’ ή β’ βαθμού σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης, έχουν ήδη υποβληθεί αιτήσεις για απόσπαση ή μετάταξη είτε μέσω του Ε.Σ.Κ. είτε βάσει 
ειδικών διατάξεων, αυτές δύναται να ολοκληρωθούν, μόνο εφόσον το ποσοστό κάλυψης των θέσεων 
του οικείου κλάδου, του φορέα προέλευσης, ανέρχεται σε ποσοστό ενενήντα τοις εκατό (90%).

 Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο της αξιοποίησης του 
ανθρώπινου δυναμικού των δημοσίων υπηρεσιών, αξιολογεί όλες τις προτάσεις σχετικά με τις 
υπηρεσιακές μεταβολές, έχοντας πάντα ως γνώμονα τα δίκαια αιτήματα των υπαλλήλων, εφόσον 
δεν θίγονται δικαιώματα τρίτων, καθώς και την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος. 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΓΙΑΝΝΗ
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